## **DURACOAT ETCHING SOLUTION**

**Product Description:** DuraCoat Etching Solution is based on specially formulated Mineral Acids.

Application: By Brush only.

**Thinning:** Supplied ready to use.

Cleaning: Clean all equipment Basco Standard Thinner.

Spread Rate: 11-12 sq. mts. per litre .

Pack Sizes: 1 litre , 5 litres and 20 litres.

## SCOPE AND PURPOSE

DuraCoat Etching solution is specially designed for etching New Galvanized and Aluminium surfaces which have not been exposed to natural weather conditions prior to painting. The purpose of application is to chemically etch the new surfaces to enhance proper adhesion of overcoats of paint such as primers or finishing coats.

However, Galvanised and Aluminium surfaces already exposed to natural weather conditions for more than 9 months need not be treated with etching solution. In such cases , should you choose to apply one coat of Etching Solution , this will greatly improve the adhesion for consequent coats.

## METHOD OF USE

Apply DuraCoat Etching Solution liberally on the surface using a brush. Allow to remain on the surface for at least 20 minutes. Wash off excess Etching Solution using clean water. Allow the surface to dry up completely before painting.

**Safety Precaution**: DuraCoat Etching Solution is highly corrosive. It is recommended to wear protective clothing such as hand gloves and eye goggles when using this product.

In the event of contact with skin, wash the affected area with water and soap immediately. In the event of contact with eyes sprinkle water in the eyes and get medical attention immediately.